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1. प्रशासकीय पनुरावलोकन  

कर प्रशासन र करदािाबीच हनुे कर बबवाद बनरुपण र समािान गनथ प्रचबलि कर 
कानूनहरूमा प्रशासकीय पनुरावलोकन िर्ा पनुरावेदनको व्यवतर्ा गररएको छ । कर 
अबिकृिले गरेको कर बनिाथरण िथ्यपूणथ नभएको प्रचबलि काननुी आिार भधदा फरक 
भइ करदािलाइ न्चत्त नवझुी बबवाद उत्पन्न भएमा आधिररक राजतव ववभाग / 
महाबनदेशक समक्ष पनुः हेरी जााँची पाउाँ भनी बनवेदन ददन सक्न ेव्यवतर्ा नै प्रशासकीय 
पनुरावलोकन हो।  

ठूला करदािा कायाथलय, मध्यमतिररय करदािा कायाथलय र आधिररक राजतव 
कायाथलयका कर अबिकृिबाट भएको कर बनिाथरण सम्बधिमा वा ववभागद्धारा भएका 
आदेश, पूवाथदेश र बनणथयहरुमा करदािाले न्चत्त नबझुाई न्चत्त नबझेुको आिार र कारण 
तपष्ट खलुाई महाबनदेशक समक्ष प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवदेन ददन े गरेका 
छन।्महाबनदेशकबाट पनुरावलोकनको बनवेदन उपर छानवीन गदाथ कायाथलयबाट भएका 
बनणथयहरु कानून, ववबि र प्रकृया सम्मि नभएको हदसम्म त्यतिा बनणथयहरु वा 
आदेशहरु बदर गने वा कर अबिकृिको बनणथयलाई सदर गने वा पनुः कर बनिाथरणको 
लाबग लेन्ख पठाउने अबिकार ऐनद्धारा ववभागका महाबनदेशकलाई प्रदान गरेको छ ।  

प्रशासकीय पनुरावलोकन गनथको लाबग आयकर ऐन, २०५८, मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन, 

२०५२ र अधिःशलु्क ऐन, २०५८ बमोन्जम बनवेदन ददन सक्न ेव्यवतर्ा गरेको छ । 
िी व्यवतर्ाहरु देहाय अनसुार रहेका छन ्। 

2. कानूनी व्यवतर्ाः 

करदािाले आफ्नो कारोबारको सम्बधिमा दान्खला गने पने वववरणहरु समयमा दान्खला 
नगरेमा, िोवकएको म्याद बभर कर नबझुाएमा, बबल बीजक नददई कारोबार गरेमा, घवट 
वा कम मूल्यमा बति ुिर्ा सेवा आपबुिथ गरेमा, अिरुो, झटु्ठा वा रवुटथपूणथ कर वववरण पेश 
गरी कर दावयत्व घटाएमा, करयोजना गरेमा, आय लकुाएमा ,असलु गरेको कर 
नबझुाएमा, पेश गनुथ पने कागजािहरु पेश नगरेमा र कर कानूनहरूको पालन नगरेमा 
कर जोन्खमको आिारमा कर अबिकृि र अधिःुशलु्क अबिकृिले गरेको आयकर ऐन, 
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२०५८ िर्ा बनयमावली २०५९,मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन, २०५२ िर्ा मूल्य अबभववृद्ध 
कर बनयमावली २०५३, अधिःशलु्क ऐन, २०५८ िर्ा बनयमावली, २०५९ अनसुार 
गरेको कर बनिाथरण उपर न्चत्त नबझेुमा करदािाले आयकर ऐन, २०५८ को दफा 
११५, मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन २०५२ को दफा ३१क िर्ा अधिःशलु्क ऐन २०५८ 
को दफा १९ बमोन्जम आधिररक राजतव ववभागका महाबनदेशक समक्ष प्रशासकीय 
पनुरावलोकनको बनबमत्त बनवेदन पेश गनथ सक्ने कानूनी व्यवतर्ा छ। सारै्  ववबभन्न कर 
कानूनमा रहेका व्यवतर्ाहरु देहाय अनसुार रहेका छन ्। 

२.१ आयकरमा प्रशासकीय पनुरावलोकन हनु सक्न ेबनणथयहरू 

आयकर ऐन, २०५८ को दफा ११४ मा ववभाग र कायाथलयबाट भएका देहाय 
बमोन्जका आदेश र बनणथयहरु उपर प्रशासकीय पनुरावलोकन हनु सक्न ेव्यवतर्ा गरेको 
छ ।  

• ववभागले जारी गरेको पूवाथदेश  

• दफा ९० को उपदफा (८) बमोन्जम गररएको बनणथय वा ददइएको आदेश  

• अनमुाबनि करका बारेमा ववभागले गरेको अनमुान गनथका लाबग गरेको बनणथय 

• आय वववरण पेश गने सम्बधिमा ववभागले गरेको बनणथय  

• बललाम ववक्री खचथको बनिाथरण वा कुनै व्यन्िले बझुाउन ु पने शलु्क िर्ा 
व्याजको बनिाथरण  

• दफा १०८ को उपदफा (२) बमोन्जम प्रापकको हैबसयिमा कुनै व्यन्िले पाउन े
रकम भनी छुट्टयाई राख्न ुपने गरी ववभागले ददएको सूचना  

• कर बक्यौिा राख्न ेव्यन्िलाई बझुाउन पने रकम राख्न ेकुनै व्यन्िलाई ववभागमा 
दान्खला गनथ ववभागले गरेको बनणथय  

• गैरबाबसधदा व्यन्िको िफथ बाट कुनै व्यन्िको कर दान्खला गनथ कुनै व्यन्िलाई 
आदेश ददने गरी ववभागले गरेको बनणथय  

• कर वफिाथ पाउ भनी कुनै व्यन्िले ददएको बनवेदन उपर ववभागले गरेको बनणथय,  

• उजरुी दिाथ गने म्याद र्पको लाबग कुनै व्यन्िले ददएको बनवेदन उपर ववभागले 
गरेको बनणथय । 



4 
 

आयकर ऐन, २०५८ को दफा ११४ बमोन्जमका प्रशासकीय पनुरावलोकन गनथ सवकने 
बनणथय उपर न्चत्त नबझुने व्यन्िले सो बनणथयको सूचना पाएको बमबिले िीस ददन बभर 
सो बनणथय ववरुद्ध ववभाग समक्ष बनवेदन सक्नछे । 

२.२.मूल्य अबभववृद्ध करमा प्रशासकीय पनुरावलोकन हनु सक्ने बनणथयहरू 

मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन, २०५२ को दफा ३१क.(१) बमोन्जम कर अबिकृिले गरेको 
कर बनिाथरणको बनणथय उपर न्चत्त नबझुन ेव्यन्िले त्यतिो सूचना पाएको बमबिले िीस 
ददन बभर त्यतिो बनणथय ववरुद्ध महाबनदेशक समक्ष बनवेदन ददन सक्न ेछ ।  

२.३. अधिःशलु्कमा प्रशासकीय पनुरावलोकन हनु सक्न ेअवतर्ाहरु 

अधिःशलु्क ऐन, २०५८ को दफा १९(१) बमोन्जम अधिःशलु्क अबिकृिले अधिःशलु्क 
बनिाथरण िर्ा असलुीका सम्बधिमा गरेको बनणथय उपर न्चत्त नबझेुमा त्यतिो सूचना 
पाएको बमबिले िीस ददनबभर प्रशासकीय पनुरावलोकनको लाबग महाबनदेशक समक्ष 
बनवदेन ददन सक्न ेछ। 

३.म्याद र्प सम्बधिी व्यवतर्ाः 

आयकर ऐन, २०५८ को दफा ११५, मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन, २०५२ को दफा 
३१क.(१)अधिःशलु्क ऐन, २०५८ को दफा १९(१) बमोन्जम बनवेदन ददने म्याद 
गनु्िन गएमा त्यतिो म्याद गिुकेो बमबिले साि ददन बभर म्याद र्पको लाबग ववभाग र 
महाबनदेशक समक्ष बनवेदन ददन सक्न ेर त्यतिो बनवदेनमा उन्ल्लन्खि कारण मनाबसव 
देन्खएमा महाबनदेशकले म्याद गिुकेो बमबिबाट िीस ददनको म्याद र्प गनथ सक्न े
व्यवतर्ा गरेको छ । 

4. म्याद र्पका लाबग आवश्यक कागजािहरु 

• म्याद र्पको बनवेदन । 

• रु. १० को हलुाक वटकट । 

• सम्बन्धिि कायाथलयबाट कर बनिाथरण आदेश बझेुको भरपाईको प्रमान्णि प्रबिबलवप । 

• कर बनिाथरण आदेशको प्रबिबलवप । 
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5. बनवेदन ददन ेसमयावबिः 

• कायाथलयबाट कर पनुरावलोन हनुे ववषयका सम्बधिमा गरेको बनणथय र सूचना वा 
आदेश बझेुको बमबिले ३० ददन बभर प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन गनुथ 
पने, 

• काब ु वावहरको पररन्तर्बिले उि ३० ददन बभर बनवेदन ददन असमर्थ भएमा 
त्यसको ७ ददन बभर म्याद र्पको लाबग बबभाग र महाबनदेशक समक्ष बनवेदन 
ददएमा 30 ददनको म्याद र्प पाउन ेव्यवतर्ा रहेको छ।  

 

6. पनुरावलोकनमा जााँदा पेश गनुथ पने कागजािहरूः 

प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन दिाथ गनथको लाबग देहायका कागजािहरु 
सवहि बनवेदन ददनपुदथछ । 

• रु. १० को हलुाक वटकट । 

• बनणथय पचाथको प्रमान्णि प्रबिबलवप । 

• सम्बन्धिि कायाथलयबाट कर बनिाथरण आदेश बझेुको भरपाईको प्रमान्णि प्रबिबलवप  

• कर बनिाथरण आदेशको प्रबिबलवप । 

• म्याद र्प गरेको भए म्याद र्प गरेको परको प्रबिबलवप । 

• वववाददि कर रकमको एक चौर्ाई रकम सम्बन्धिि राजतव शीषथकमा दान्खला 
गरेको भौचरको प्रबिबलवप । 

• बिनथ मधजरु गरेको रकम परैु दान्खला गरेको भौचरको प्रबिबलवप । 

• सम्बन्धिि व्यन्ि नभएको अवतर्ामा फमथ, कम्पनी वा प्रबिष्ठानले प्रदान गरेको 
अन्तियारनामा र वारेशनामा । 

• पनुरावलोकन हनुपुने कारण िर्ा आिारहरु (न्जवकर) तपष्ट रुपमा उल्लेख गरी 
ददएको बनवेदनपर । 

• बनवदेनपरको र्प एक प्रबि प्रबिबलवप । 
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बनवदेनको Soft copy Appealird@ird.gov.np मा पठाउने वा Soft Copy साँगै ल्याउने । 

7. महाबनदेशकबाट बनणथय हनु ेसमयावबिः 

• प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन गरेको बमबिले ६० ददन बभर 
महाबनदेशक/ववभागले बनणथय गनुथ पने व्यवतर्ा छ। 

• यदद सो अबबिमा  बनणथय नभएमा करदािाले सम्बन्धिि कायाथलयको कायथक्षरे 
बभर पने राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावलोकन गनथ सक्नछे। 

• राजतव धयायाबिकरणबाट भएको फैसला उपर न्चत्त नवझेुमा सवोच्च 
अदालिमा बनवदेन ददन सक्न ेकानूनी प्रवधि रहेको छ। 

 

8. राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन गनथ सक्न ेअवतर्ाहरू 

कर कानूनहरुमा भएको प्राविान बमोन्जम प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवदेन दिाथ 
भएको बमबिले ६० ददन बभर छानवीन गरी बनणथय गररसक्न ुपदथछ ।करदािाले बनवेदन 
पेश गरेको 60 ददनबभर ववभागले सो बनवेदन उपरको बनणथयको सूचना बनवेदकलाइ 
नददएमा राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन ददन सक्न े व्यवतर्ा रहेको छ। देहाय 
बमोन्जमका बनणथय ववरुद्ध राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन लाग्दछ । 

 

8.1  आयकर ऐन,२०५८ बमोन्जम प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन उपर भएको 
बनणथयमा न्चत्त नबझुन ेव्यन्िले त्यतिो बनणथय उपर बनणथय वा आदेश सनुी पाएकोमा सो 
बमबिले र बनणथय वा आदेश भएको भने्न जानकारी सचुना म्याद िामेल भएकोमा सो 
बमबिले ३५ ददन बभर राजतव धयायाबिकरण ऐन, २०३१ बमोन्जम राजतव 
धयायाबिकरणमा पनुरावेदन ददन सक्ने व्यवतर्ा छ । 

 

8.2  कुनै वकबसमको प्रशासकीय पनुरावलोकन हनु सक्ने बनणथय तवयं महाबनदेशकले 
गरेको रहेछ भन े त्यतिो बनणथयमान्चत्त नबझुने व्यन्िले त्यतिो बनणथय उपर बनणथय वा 
आदेश सनुी पाएकोमा सो बमबिले र बनणथय वा आदेश भएको भने्न जानकारी सचुना 
म्याद िामेल भएकोमा सो बमबिले ३५ ददन बभर राजतव धयायाबिकरण ऐन, २०३१ 
बमोन्जम राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन  ददन सक्ने व्यवतर्ा छ । 

mailto:Appealird@ird.gov.np
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8.3  मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन,२०५२ बमोन्जम महाबनदेशकले गरेको बनलम्बनको 
आदेश र दफा ३१ बमोन्जम महाबनदेशकले गरेको बनणथयमा न्चत्त नबझुन े व्यन्िले 
त्यतिो बनणथय उपर बनणथय वा आदेश सनुी पाएकोमा सो बमबिले र बनणथय वा आदेश 
भएको भने्न जानकारी सचुना म्याद िामेल भएकोमा सो बमबिले३५ ददन बभर राजतव 
धयायाबिकरण ऐन, २०३१ बमोन्जम राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन ददन सक्न े
व्यवतर्ा छ । 

 

8.4  अधिःशलु्क ऐन, २०५८ बमोन्जम अधिःशलु्क अबिकृिले कैद गने गरी गरेको 
बनणथय उपर र प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन उपर महाबनदेशकले गरेको बनणथय 
न्चत्त नबझुने व्यन्िले त्यतिो बनणथय उपर बनणथय वा आदेश सनुी पाएकोमा सो बमबिले 
र बनणथय वा आदेश भएको भने्न जानकारी सचुना म्याद िामेल भएकोमा सो बमबिले३५ 
ददन बभर राजतव धयायाबिकरण ऐन, २०३१ बमोन्जम राजतव धयायाबिकरणमा 
पनुरावेदन  ददन सक्न ेव्यवतर्ा छ । 

 

राजतव धयायाबिकरणमा पनुरावेदन गदाथ धयायाबिकरण ऐन, २०३१ मा िोवकए बमोन्जम 
िरौटी राख्न ुपदथछ। सारै् पनुरावेदन ददने व्यन्िले पनुरावेदन दिाथ गरेको बमबिले पधर 
ददन बभर पनुरावेदन परको प्रबिबलवप संलग्न गरी ववभाग समक्ष बलन्खि जानकारी 
गराउन ुपदथछ । 

 

9. सवोच्च अदालिमा अनमुबि ददन सक्न ेअवतर्ाहरूः 
सामाधयिया राजतव धयायाबिकरणले गरेको फैसला अन्धिम हधुछन।् राजतव 
धयायाबिकरणको फैसला उपर बसिै पनुरावदेन लाग्न ेव्यवतर्ा छैन । पनुरावेदन गनथको 
देहायका प्रश्नमा कानूनी रटुी भएकोले पनुरावेदन गनथ अनमुबि पाउ भनी पवहला 
अनमुबिको बनवेदन दिाथ गनुथ पदथछ ।त्यतिा प्रश्नमा कानूनी रटुी भई धयायाबिकरणको 
फैसला पूणथ वा आंन्शकरुपमा उन्ल्ट हनु सक्न े देन्ख सवोच्च अदालिले आफु समक्ष 
पनुरावेदन गनथ अनमुबि ददएमा मार धयायाबिकरणको फैसला उपर सवोच्च अदालिमा 
पनुरावेदन लाग्दछ । 
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राजतव धयायाबिकरण ऐन, २०३१ को दफा ८ बमोन्जम देहायका प्रश्नमा रटुी देन्ख 
अनमुबि ददएमा सवोच्च अदालिमा पनुरावेदन लाग्दछ । 

• अबिकार क्षेरको प्रश्न,  

• बझु्न ुपने प्रमाण नबझेुको वा बझु्न नहनु ेप्रमाण बझेुको प्रश्न, वा 
• बाध्यात्मक रुपमा पालन गनुथ पने कायथववबि सम्बधिी कानूनको उल्लंघन भएको 

प्रश्न, 

• गम्भीर काननुी रटुी सम्बधिी प्रश्न । 

 

10. आधिररक  राजतव ववभाग / महाबनदेशकबाट वा अधय धयावयक बनकायबाट 
भएको  बनणथय कायाथधवयन सम्बधिमाः 

बबवाददि कर बनिाथरण उपर प्रशासबनक पनुरावलोकन, राजतव धयायाबिकरण, उच्च 
अदालि वा सवोच्च अदालिवाट भएको फैसला सम्बन्धिि कायाथलयवाट कायाथधवयन 
हधुछ।यसको लाबग करदािाले यर्ासक्य चााँडो प्रशासकीय पनुरावलोकन/पनुरावदेनबाट 
भएको बनणथय/आदेश/फैसलाको जानकारी सम्बन्धिि कायाथलयमा वझुाइ बक्यौिा 
फछथयौट गनुथ पदथछ । 

11. प्रशासकीय पनुरावलोकन सम्बधिमा आबर्थक वषथ २०७७।०७८ को आबर्थक 
ऐनले ददएको सवुविा   

आयकर ऐन, २०५८ मूल्य अबभववृद्ध कर ऐन, २०५२ िर्ा अधिःशलु्क ऐन २०५८ 
बमोन्जम संवि २०७५ साल असार मसाधि बभर भएको कर बनिाथरण वा अधिःशलु्क 
बनिाथरण (झठुा िर्ा नक्कली बीजक सम्बधिमा भएको कर बनिाथरण बाहेक)  उपर न्चत्त 
नबझुाई आधिररक राजतव ववभाग समक्ष प्रशासकीय पनुरावलोकनको लाबग बनवेदन ददई 
ववचाराबिन रहेका मदु्दा सम्बन्धिि करदािाले वफिाथ बलई त्यतिो बनिाथरणबाट कायम 
भएको आयकर, मूल्य अबभववृद्ध कर, अधिःशलु्क बापिको कर रकम र सोमा लागेको 
ब्याज संवि ्२०७७ साल फागनु मसाधि बभर बझुाएमा सोमा लागेको शलु्क,र्प दतिरु 
िर्ा जररवाना बमधहा ददइने व्यवतर्ा गरेको छ।  
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12.  प्रशासकीय पनुरावलोकनपरको बनवेदनको ढााँचा 

प्रशासकीय पनुरावलोकनपरको बनवदेन दददा सकेसम्म संन्क्षप्त व्यहोरा उल्लेख गरी 
नेपाली कागजमा वप्रधट गरी ददनपुदथछ । बनवेदन ददन े आबिकारीक व्यन्िले 
बनवदेनपरको पवहलो पानाको पछुारमा र अधय पषृ्ठको न्शर पछुारमा हतिाक्षर गने र 
अन्धिम पषृ्ठमा परुा नाम लेन्ख हतिाक्षर गनुथपदथछ । यसमा संन्क्षप्त व्यहोरा मार उल्लेख 
गररएको छ । आवश्यकिा अनसुार र्प कुराहरु खलुाउन सवकन ेछ । 
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गिुकेो म्यादर्प गने बनवेदन परको ढााँचा 

श्री आधिररक राजतव ववभाग, लान्जम्पाट, काठमाडौमा चढाएको 
बनवेदन पर 

ववषयः  आयकर ऐन, २०५८ को दफा ११५(३) बमोन्जम गिुकेो म्याद र्ामी पाउाँ । 

 

न्जल्ला ............... महानगर पाबलका र उपमहानगर पाबलका र नगर पाबलका र गाउ पाबलका बडा 
नम्वर ..........मा कायाथलय रहेको फमथ र बनकायको िफथ बाट  अतिीयार प्राप्त 
...................................न्जल्ला ................महानगरपाबलका र उपमहानगर पाबलका रनगर 
पाबलका र गाउ पाबलका बडा नम्वर  ..........वतने वषथ............ 
को........................................................................................१  

ववरुद्ध 

  

आधिररक राजतव कायाथलय,.........................................................१  

मदु्धाः 
आबर्थक वषथः ................ 
श्री आधिररक राजतव कायाथलय,.............बाट आबर्थक वषथ...............को लाबग बनवेदक कम्पनीको 
नाउमा जारी भएको बमबि ...........को  संशोबिि कर बनिाथरण आदेश िर्ा सो सम्बिमा खडा 
गरीएको बनणथयपचाथ बमबि................मा प्राप्त गरी हेदाथ उि संशोबिि कर बनिाथरण आदेशमा 
उन्ल्लेन्खि कर बनिाथरण गनुथपने आिार र कारणमा बनवेदकले न्चत्त बझुाुउन नसकेको हदुा सो उपर 
कानून बमोन्जम ३० ददन बभर अर्ाथि बमबि.................सम्म प्रशासकीय पनुरावलोकन गनुथपनेमा 
कम्पनीको कायथ व्यतििाले गदाथ काव ुवावहरको पररन्तर्बि परी उि म्याद गिुन गएकोले आयकर 
ऐन, २०५८ को दफा ११५(३) बमोन्जम ३० ददन गिुकेो म्याद र्ामी पाउन यो बनवेदन गरेको छु 
। अिः ऐन बमोन्जम गिुकेो म्याद र्ामी पाउ । 

 १. संलग्न प्रबिबलवप कागजाि िर्ा प्रमाणहरु । 

(क) 

(ख) 

 (२) यसमा लेन्खएको व्यहोरा दठक सााँचो छ झटु्टा ठहरे कानून बमोन्जम सहुाँला बझुाउाँला । 

बनवेदक 

अन्तियारप्राप्त 

................... 

इबि सम्वि ्२०७७ साल   भाद्र     मवहना .....गिे  रोज .... मा शभुम ्। 
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श्री आधिररक राजतव ववभाग, लान्जम्पाट, काठमाडौमा चढाएको 
प्रशासकीय पनुरावलोकनको बनवेदन पर 

ववषयः  प्रशासकीय पनुरावलोकन गरी रवुटपूणथ कर बनिाथरण आदेश बदर गरी पाउाँ । 

 

न्जल्ला ............... महानगर पाबलका र उपमहानगर पाबलका रनगर पाबलका र गाउ पाबलका बडा 
नम्वर ..........मा कायाथलय रहेको फमथरबनकायको िफथ बाट  अतिीयार प्राप्त 
...................................न्जल्ला ................महानगरपाबलकारउपमहानगर पाबलका रनगर पाबलका 
र गाउ पाबलका बडा नम्वर  ..........वतने वषथ............ 
को..................................................................................१ 

ववरुद्ध 

 आधिररक राजतव कायाथलय,....................................................१ 

मदु्धाः   

आबर्थक वषथः ................ 
कर बनिाथरण भएको कायाथलयः 
कर बनिाथरण गने अबिकारीः 
कर बनिाथरण भएको बमबिः 
कर बनिाथरणको जानकारी भएको बमबिः 
दान्खला गनुथपने रकमः 
रकम दान्खला गरेको बमबि र रकमः 
 
 

उपरोि मदु्धामा ववपक्षी श्री आधिररक राजतव कायाथलय,.............बाट आबर्थक वषथ...............को लाबग 
बनवेदक कम्पनीको नाउमा जारी भएको बमबि ...........को  संशोबिि कर बनिाथरण आदेश िर्ा सो 
सम्बिमा खडा गरीएको बनणथयपचाथ बमबि................मा प्राप्त गरी हेदाथ उि संशोबिि कर बनिाथरण 
आदेशमा उन्ल्लेन्खि कर बनिाथरण गनुथपने आिार र कारणमा बनवेदकले न्चत्त बझुाुउन नसकेको हुाँदा 
सो बदर गरी पाउन ऐनका म्याद बभर बमबि...........सम्म प्रशासकीय पनुरावलोकन गनुथपनेमा बनवेदन 
ददने म्याद गिुन गई गिुकेो म्याद र्ामी पाएको म्याद बभर अवववादीि परैु रकम बझुाई वववादीि कर 
रकम............को एक चौर्ाईले हनुे रु.......... बमबि.............  दान्खला गरी प्रशासकीय 
पनुरावलोकनको बनवेदन बलई उपन्तर्ि भएको छु । 

१. प्रतििु मदु्धा सम्बधिी शरुु बमन्शल ववपक्षी कायाथलयबाट न्झकाई हेरेमा िथ्य सम्बधिी ववतििृ 
वववरण अवगि हनुे नै हदुा यहा पनुराविृी गरीएको छैन ।  अिः बमन्शल न्झकाई बझुी पाउाँ । 
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२. कायाथलयबाट जारी गरेको अन्धिम कर बनिाथरण आदेश र सो साँग सम्बन्धिि बनणथयपचाथमा उल्लेन्खि 
आिार कानून प्रबिकुल रहेको व्यहोरा बनम्नानसुार बनवेदन गदथछु । 

(क) व्याज खचथ सम्बधिमाः 
(ख) ममथि िर्ा सिुार खचथ सम्बधिमाः 
(ग) प्रशासबनक खचथ सम्बधिमाः 
(घ) ह्रास खचथ सम्बधिमाः 
(ñ)र्प ववक्री कायम सम्बधिमाः 
३. प्रतििु पनुरावलोकन ऐनको दफा........बमोन्जम यसै ववभागको क्षेराबिकार बभर पदथछ । 
प्रत्यर्ीको बमबि........ को संशोबिि कर बनिाथरण आदेश, ित्सम्बधिी बनणथयपचाथ लगायि यस 
सम्बधिमा भए गरेका सम्पूणथ काम कारवाही, बनणथय आदद बदर गरी सवथ सलुभ धयाय पाउं । 

४. संलग्न प्रबिबलवप कागजाि िर्ा प्रमाणहरू । 

(क) 

(ख) 

(ग) 

(५) यसमा लेन्खएको व्यहोरा दठक सााँचो छ झटु्टा ठहरे कानून बमोन्जम सहलुा बझुाउला । 

बनवेदक 

अन्तियारप्राप्त 

................... 

इबि सम्वि ्२०७७ साल   भाद्र     मवहना .....गिे रोज .... मा शभुम ्। 
 

 

k'gZrM  of] k'l:tsfdf pNn]v ePsf] s'g} ljifo k|rlnt s/ sfg'g tyf lgb]{lzsf;+u aflemg uPdf 
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